

# 建党百年纪念邮票 发售当天即告售罄

记者 沈宇翔 通讯员 平琴琴

7月1日上午九点,中国邮政德清分公司的网点里有许多“集邮迷”正在排队。队伍中,还有许多老党员,他们戴着党徽,等待着这份“时代的礼物”。“我早就在线上预约好了,今天一大早就赶过来,想早一点买到这套邮票。”李烈舜是一名资深的集邮爱好者,当他拿到邮票时,喜不自禁,并在第一时间将他自己设计制作的首日封寄出。

中国邮政于2021年7月1日发行《中国共产党成立100周年》纪念邮票1套20枚,纪念封1套1枚,纪念邮票总面值24元。其中,《中国共产党成立100周年》纪念邮票,是建党周年系列邮票中发行枚数最多、表现内容最广、发行规格最高的一套。

邮票采用连票设计形式,内容分别为:开天辟地、峥嵘岁月、中流砥柱、伟大胜利、开国大典、抗美援朝、制度奠基、自力更生、改革春潮、对外开放、世纪腾飞、科学发展、摆

脱贫困、全面小康、强军兴军、扬帆远航、信仰、伟业、攻坚和追梦。

邮票以红色、金色为画面主基调,运用油画写实手法表现,并采用连绵不断的飘带贯穿整体,寓意中国共产党百年奋斗的光辉历程。而纪念封则采用党徽、“不忘初心,牢记使命”金色字样、庆祝中国共产党成立100周年活动标志、中国共产党历史展览馆大型壁画作品《长城颂》等作为表现元素。

“邮票里的党建元素我在书本上学到过,而且今年是建党一百周

年,能够买到这套邮票,我觉得非常幸运,也很有意义。”在网点门口,小林拉着妈妈激动地向记者展示着他刚买到的纪念邮票。

《中国共产党成立100周年》纪念邮票,既是党史学习教育的艺术载体,也是集邮爱好者期盼的“国家名片”。截至目前,由于零售的邮票数量有限,德清地区关于《中国共产党成立100周年》邮品均已售空,共销售售价24元的套票218套、1.2元的个性化邮票100套、首日封100个、纪念封200个。



## 小暑制作绿豆糕

昨天,武康街道群安社区幸福邻里开展“小暑”节气活动,现场社工给居民科普该节气的养生知识,并体验制作中国传统特色糕点——绿豆糕,感受舌尖上的清凉。

记者 赵宁

## 82岁老党员

## 写诗庆祝建党100周年

记者 陈明月

“七月在中国不是季节,七月是一面伟大的旗帜。这是由无数革命先烈用鲜血染红,这是由一亿位共产党员的初心凝成……”这是我县82岁老人蔡志坚为庆祝建党100周年而写的诗——《七月的旗帜》中的一段话。

蔡志坚于1957年入伍,1960年加入中国共产党。他曾做过测绘兵,参加过“两弹一星”研制试验的相关测绘,后来因为受伤回到家乡工作,直到1998年正式退休,这些生活经历就成了他笔下的诗歌。“我从小就喜欢念顺口溜、诗歌,慢慢地便开始自己创作。”蔡志坚介绍,他创作的题材

涉及面较广,有部队时期的难忘岁月,也有偶然看到的花草树木。“以前工作很忙,不过只要一有空,我就会把所看所思所感记录下来。”

谈及《七月的旗帜》这首诗,蔡志坚说,近年来,在党的领导下,国家的发展越来越好,人民幸福感越来越高,身为党员的他深感光荣。尤其是今年以来,身边庆祝中国共产党成立100周年的氛围浓厚,令他总回想起自己入党时的情形,因此有感而发写了这首诗。

“文字虽然简单,但都是我的肺腑之言。衷心祝愿我们的党永葆朝气、祖国繁荣昌盛。”蔡志坚说道。

## 县食品药品检验检测中心 快检幼儿园食品安全

记者 俞虹

近日,县食品药品检验检测中心携手武康街道食品药品安全办工作人员,走访武康机关幼儿园和德清远望幼儿园,实地走进厨房、清洗区等逐一察看,详细了解工作人员的健康管理、食品加工、索证索票、环境卫生等食品安全管理执行情况。

在武康机关幼儿园,检测中心检验员对食堂留存的午餐原材料进行了快检,包括4批蔬菜的农药残留、2批菇类的二氧化硫残留

检测,结果均为合格。德清远望幼儿园中,部分孩子在幼儿园老师的带领下,有序地参与了食品安全快检工作,与检验员一共完成了5批蔬菜的农药残留、2批肉类的亚硝酸盐和1批粉丝的吊白块快速检测,结果均为合格。

同时检验员还与食堂快检人员深入交流了快速检测的原理和操作细节,指出了食堂现有快检方法的优势与不足。接下来,检测中心将进一步发挥现有技术力量,指导餐饮服务单位规范检测、缜密分析,支持食品安全监管工作。

## 五人制足球赛 点燃德清运动热情

记者 沈宇翔 文 姚杰杨 图

7月4日傍晚,县足球协会组织的“郡安里杯”五人制足球联赛正式开赛,八支队伍在球场上展开了激烈的比拼,现场观众呐喊助威声如雷。

傍晚六点,经过抽签分组,八支队伍分成A、B两组开始进行小组循环赛。哨声一响,第一场比赛正式开赛,新安黑虎队和城建队的球员们迅速跑动起来,你追我赶,奋力拼搏。城建队的队员一脚射门,抢先夺得一分,场边的观众纷纷呐喊助威。

今年21岁的朱恩培作为这次参赛年龄最小的球员,正认真地观看场上的比赛,对于他而言,这次比赛不仅能锻炼身体,还能认识更多的球友。

闷热的天气挡不住运动的热情,比赛进入到白热化阶段,每一次射门都扣人心弦,场下的观众和场上的球员一样紧张,“亚运会离我们越来越近了,现在德清的运动氛围非常好,越来越多的人加入到运动健身的队伍中来。”参赛球员王浩明说。

据了解,本次足球联赛共五轮20场比赛,每场比赛上下半场各20分钟,预计将于7月下旬决出优胜队伍。县足球协会副秘书长胡文达介绍说,尽管本次联赛的球员平均年龄在40岁左右,但大家依旧热情满满,以不亚于专业运动员的精神投入到比赛中。“接下来,我们也会积极组织五人制、八人制的足球比赛,努力营造全民运动的良好氛围,迎接亚运会的到来。”胡文达这样说。



## 烈日下的骑车人

7月6日,出梅后的第一天,武康街头烈日高照。中午,骑着电动车出行的市民为了防晒都拿出了看家本领,本着宁可热一点,也不能被晒着的原则,防晒措施非常到位。记者在这里提醒广大骑行电动自行车的市民,不要把自己包裹得太过于严实,影响视线影响行驶安全。

记者 蔡俊

## 儿子欠债,东躲西藏上失信名单 老父亲当即替子还债

记者 沈焯冰 通讯员 俞晓勤

“比做错事更严重的是不承担责任,躲得了一时,躲不过一辈子。”近日,一位老父亲看到儿子失信被曝光,当天就来到法院替儿子把债还清了。

2020年9月,计华(化名)准备做生意但手头资金不足,于是他向好友田某借了3万元,承诺年底之前一定还款。可左等右等,一直到了2021年,田某还是没收到这笔钱,打电话给计华才发现对方已经把他的

黑了。田某联系不上计华,于是将其诉至德清法院。

案件受理后,法院组织双方调解并当场达成了还款协议,计华在当天支付了12000元,剩余18000元承诺在十日内还清。可让田某没想到的是,过了一个多月,计华依旧找借口拖延支付剩下的钱。

今年4月,田某向法院申请执行。执行法官多次拨打电话,前往居住地寻找,却还是联系不上计华,通过查控发现计华名下没有财产可

供执行。于是,德清法院按照程序规定,对被执行人计华采取了限制高消费、纳入失信被执行人等措施,并将失信被执行人名单在官方公众号、抖音、广场以及高铁站等大屏上进行曝光。

近日,一位头发花白的老父亲匆匆赶到了执行法官的办公室,“鲍法官,我是计华的父亲,混小子欠钱了还跟没事人一样,被曝光了才知道懊悔,我们就来还钱,希望能赶紧把他在这曝光台上的信息撤下来。”计华父亲一边说着,一边

把18000元钱和1000元罚款从打着卷儿的帆布袋中拿出来交到法官手中。“我一个朋友在看抖音短视频的时候,看到我儿子的信息被曝光了。我只知道他最近在外面找工作,一直没回家,没想到是因为这件事一直躲着。”计华的父亲无奈地说着。

当天上午,夫妻俩就打电话给躲在外地的儿子,并教育了他一番。听了父母的话,计华也认识到了自身问题,将钱转给了父亲。

# 为何现在没人说武康是文化沙漠了



有朋自远方来,逛了武康之后,一声感叹:怎么看不到一幢老房子,明清建筑全无,就连民国的也看不到,难道武康是文化的沙漠?细细探究,反而吓了一跳,武康的文化土壤竟然这么深厚,不是沙漠,而是沃土,动辄要以千年来计数,超出常人的想象。

如果去武康近郊走走,很有可能踩到上千年的陶瓷碎片,一不留神会走进西汉三国,一不小心就到春秋战国,走得更远的一脚踏进夏商西周,还有可能穿越进入四五千年前的良渚文化。所以,以前的“文化沙漠说”实属孤陋寡闻。

确实,曾经有一段时间,尤其是德清县城刚刚从乾元搬迁至武康时,经常有人调侃武康是文化的沙漠。因为那时的武康,除了铁路公路等交通条件比较领先之外,其他的如文化基础设施近乎从零起步,用白手起家来形容并不为过。经过二十多年的奋斗,现在的武康各种文化设施如同雨后春笋般拔地而起,像位于武康的德清图书馆跻身全国最美基层图书馆。

入,许多人发现武康有“一怪”,如果看历史,要看一两百年,有点困难,但要看上千年,反倒容易。有别于其他地区,明清及民国年间的遗迹极少,上千年的反倒很多。要真正认识和了解德清的历史,必须看懂武康的这“一怪”。

那么,为什么有人会产生武康没有文化的错觉?许多人看历史往往局限于一二百年内的老建筑,比如明代的老桥,清代的老街,而对于更久远的历史,因为沉睡于地下,经常处于“无感状态”。

那么,历史文化如此厚重的武康,为什么难以见到明清等近代建筑?这与两次重大历史事件有关。一是清末,武康因地处交通要道,成为太平军与清军作战的主战场之一,武康县人口损失极为严重,史料记载人口损失90%以上。人口如此,建筑的毁损可想而知。这从现在许多“老武康”的祖籍,我们也能了解到,大多数所谓的“老

武康”多为清末后期民国年间移民而来。二是,1937年冬天,抗日战争爆发后,南京沦陷,日军沿京杭国道一路烧杀抢掠,三桥墩、武康、上柏三个集镇化为灰烬,清末民初恢复重建的古建筑、古街再次变成了焦土。两次重创,让武康的古建筑近乎归零。

武康城区看不到明清古建筑,让后人无比心痛。但再心痛,我们也改变不了历史。不过,现在有一个好消息是,今年浙江省第三批省级考古遗址公园名单公布,10处遗址入选,德清原始瓷窑址位列其中。从夏商到西周,从春秋到战国,跨越年代长,产品种类多,德清原始瓷窑址因其重要的历史、文化价值成为弥足珍贵的文化瑰宝。

德清原始瓷窑址在哪里?在武康主城区东北侧,阜溪街道龙胜村、龙山村的低山丘陵。德清民间代代相传这样一个地名,称龙山一带为

“剥皮龙山”,曾经有人误以为,那是一种地域歧视,但人们始终找不到歧视的理由,随着近年来考古保护工作的不断推进,人们终于发现,武康区域有着太多的历史遗存,“剥皮”正是这里古代的瓷窑业发达的真实写照,佐证了这里的陶瓷泥土与薪炭林资源的丰富,也反映了历史上武康地区的辉煌与发达。据报道,德清原始瓷窑址考古遗址公园项目建设规模203.41万平方米(约3050亩),东至小山漾东侧,西至姚坞里窑址片区西侧,北至弯头山,南至下南山,计划三年建成。

显然,那些因为距离今天太久远的历史,随着考古遗址公园的建成,能帮助我们更加直观地了解灿烂辉煌的德清文明史。

我们说,学史可以明理,学史可以增信。学过德清的历史之后,人们会由衷感叹:武康确实是文化的沃土。

一人

**德清农商银行** 广告  
DEQING RURAL COMMERCIAL BANK  
信用付 随心花  
当月花 次月还  
是你金融消费好选择  
咨询电话:8889988

**德清县水务有限公司** 广告  
水务热线: 8078444  
武康营业厅 8078444  
乾元营业厅 8422368  
新市营业厅 8448555  
微信服务号